ELEMENTARNA MATEMATIKA 1 - POPRAVNI KOLOKVI1J 29. 01. 2010.

IME I PREZIME JMBAG

. Zadan jesud: (Vz € R)(Fy €R) 2?—2-2>0= (z <1 — yiliz> 1+ /y).

(a) Iskazite zadani sud rije¢ima.
(b) Napisite negaciju zadanog suda.

(c) Napisite obrat po kontrapoziciji zadanog suda.
. Za proizvoljne skupove A, B i C' dokazite da vrijedi

(AN(C\B))UB = (AUB)\ (C\ B).

. Na skupu N zadana je relacija ~ na sljede¢i nacin:
m~n< (3d € N)(d > 1A (dm Adn)).

Ispitajte ima li relacija ~ svojstva refleksivnosti, simetri¢nosti, anti-
simetri¢nosti i tranzitivnosti. Svoje tvrdnje obrazlozite.

. Dokazite da za sve prirodne brojeve n > 4 vrijedi 3" —2" — (n+1)% > 0.

. Odredite sve trojke (p,q,r) takve da su p, ¢ i r prosti brojevi koji
zadovoljavaju jednakost p" = (¢ + 1)?.

. Odredite sve trojke realnih brojeva (a, b, ¢) takve da je polinom p(z) =
73 4 3ax? 4 bx + ¢ djeljiv polinomima ¢(z) =z — 1ir(x) = (x — 2)%

. Euklidovim algoritmom izracunajte M (p,p’, p”) ako je

p(z) = 2% — 62° + 122" — 482* + 962 — 64 .

. Neka su o1, 09 i 03 osnovni simetri¢ni polinomi u varijablama z,y, z.
Odredite sve (z,y, z) € R? koje zadovoljavaju

03 + 02 — 1507 — 140y = 38
0'220'1—1

03 = —40'1

pri ¢emu 5|0y + 09 + 03.
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. Zadan je sud:
(Vz € R)(Vy € R)
vrhovima (0,0), (1

x,y) lezi u unutrasnjosti trokuta zadanog

tocka (
0,1)=(r>0iy>0ix+y<1).

(

7 0)7
(a) Iskazite zadani sud rijec¢ima.
(b) Napisite negaciju zadanog suda.

(c) Napisite obrat zadanog suda.

. Za proizvoljne skupove A, B i C' dokazite da vrijedi

(C\N(ANB))U(B\A)=((BUC)\ AU (C\ B).

. Na skupu P(N) zadana je relacija p na sljede¢i naé¢in:
ApB < (AUB)\ (AN B) = 0.

Ispitajte ima li relacija p svojstva refleksivnosti, simetri¢nosti, anti-
simetri¢nosti i tranzitivnosti. Svoje tvrdnje obrazlozite.

. Dokazite da za sve prirodne brojeve n > 3 vrijedi 3" > 2" + 2n2.

. Odredite sve trojke (p,q,r) takve da su p, ¢ i r prosti brojevi koji
zadovoljavaju jednakost (p - ¢)" = (10)P~.

. Odredite sve uredene parove realnih brojeva (a,b) takve da je polinom
p(z) = 2* + az® + ba? + x + 1 djeljiv polinomom ¢(z) = (x — 1)

. Euklidovim algoritmom izra¢unajte M (p,p’,p”) ako je

p(z) = 2% 4 62° + 122* — 482% — 962 — 64 .

. Neka su o1, 09 i 03 osnovni simetri¢ni polinomi u varijablama z,y, z.
Odredite sve (z,y, z) € R? koje zadovoljavaju

01:7+02
o5 + 0% — 405 — 201 = 10
0'3:30'2

pri cemu je 10 < |07 + 03 + 03] < 16.



